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Drinkwatermaatschappijen  -  Inning saneringsbijdrage  -  Administratieve vergoeding

Aan gezinnen en bedrijven wordt een saneringsbijdrage aangerekend voor de afvoer van 
afval- en regenwater enerzijds, de zogenaamde gemeentelijke saneringsbijdrage, en voor 
de zuivering van afvalwater anderzijds, de bovengemeentelijke bijdrage. Beide delen van 
de saneringsbijdrage worden gefactureerd en geïnd door de drinkwatermaatschappijen. 
Wat de aanrekening en de inning van de bijdrage op bovengemeentelijk niveau betreft, 
hebben de watermaatschappijen recht op een inningspercentage op de aangerekende 
bijdragen (en vergoedingen). “Dit inningspercentage dient ter compensatie van de kosten 
en het debiteurenrisico gekoppeld aan de aanrekening van de saneringsbijdragen als 
onderdeel van de integrale waterfactuur”, aldus de minister in antwoord op schriftelijke 
vraag nr. 66 van 25 oktober 2013 van Lode Vereeck. In 2012 kregen de 
drinkwatermaatschappijen een inningspercentage van 4,25% op de totale ontvangsten 
aan saneringsbijdragen toegekend als administratieve vergoeding.

De hoogte van het inningspercentage werd, aldus nog de minister in haar antwoord op 
voornoemde vraag, onderbouwd door AquaFlanders en dit door de totale kosten die de 
drinkwatermaatschappijen maken voor het klantenbeheer, de facturatie en de inning 
m.b.t. de integrale waterfactuur te vergelijken met de totale opbrengsten, bestaande uit 
opbrengsten uit drinkwaterlevering en de saneringsbijdragen.

Het inningspercentage dat wordt uitgekeerd aan de drinkwatermaatschappijen voor de 
inning van de gemeentelijke bijdrage ligt vast in de gemeentelijke saneringscontracten 
die werden gesloten. Zo staat nog te lezen in het antwoord van de minister op 
bovenvermelde schriftelijke vraag nr. 66. 

1. Het ministerieel besluit van 24 januari 2013 stelt dat het inningspercentage vanaf 
het begrotingsjaar 2014, na evaluatie, opnieuw zal worden bepaald. 

a) Werd er inmiddels een evaluatie van het kostenpercentage voor de inning van 
de saneringsbijdragen uitgeschreven en eventueel al uitgevoerd en afgerond?

Zo ja, wat zijn de bevindingen en de eindconclusies van deze evaluatie? 
Desgevallend graag een kopij van het evaluatierapport. 

Zo neen, tegen wanneer voorziet de minister dat deze evaluatieoefening wordt 
afgerond?

b) Werd het inningspercentage voor het innen van de bovengemeentelijke 



saneringsbijdrage voor het jaar 2014 gewijzigd ten opzichte van het 
inningspercentage van 4,25% in 2013? Hoeveel bedroeg het inningspercentage 
voor het jaar 2014? Graag verneem ik van de minister de omstandige 
motivering en de berekeningen die de onderbouw vormen van het vastgelegd 
inningspercentage voor 2014.

2. Kan de minister thans al uitspraken doen over de hoogte van het inningspercentage 
voor 2015 en/of over de toekomstige evolutie van het inningspercentage?

3. Eind oktober 2013 was er nog nooit een vergelijkende oefening uitgevoerd van de 
vergoedingen (inningspercentages) die gepaard gaan met de aanrekening van de 
saneringskosten in de overige gewesten, noch met deze in onze buurlanden.

a) Indien er in de tussentijd werd overgegaan tot een dergelijke vergelijkende 
studie, kan de minister hiervan een stand van zaken geven en desgevallend al 
de belangrijkste bevindingen meedelen?

b) Indien er in de tussentijd nog steeds niet werd overgegaan tot een dergelijke 
vergelijkende studie, voorziet de minister deze studie in de resterende termijn 
van de legislatuur alsnog uit te voeren?

Zo ja, wanneer en welke werkwijze en termijn worden beoogd? 

Zo neen, waarom niet?
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ANTWOORD
op vraag nr. 231 van 16 december 2015
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1. De watermaatschappijen hebben in 2015 een voorstel ingediend, waarbij naast de 
inningspercentages voor 2014 en 2015 ook een aantal principes voorgesteld werden 
om de percentages in de toekomst, met een tijdshorizon van 3 jaar, op een 
eenduidige wijze vast te leggen. Een concrete berekeningsmethode om het 
inningspercentage vanaf 2016 vast te leggen ontbrak echter. Het advies van de VMM 
bevatte een aantal vragen of opmerkingen bij de door de watermaatschappijen 
voorgestelde berekeningswijze. Tevens heeft de VMM in dit advies een grondige 
analyse gemaakt van de berekeningswijze van de watermaatschappijen voor de 
percentages 2014 en 2015. Hierbij werd een aantal constructieve elementen 
aangeleverd die toe moeten laten om tot een gefundeerde berekeningswijze voor het 
inningspercentage vanaf 2016 te komen. Het voorstel van de watermaatschappijen en 
het advies van de VMM vormen op heden nog het onderwerp van verdere 
besprekingen omtrent de vastlegging van de inningspercentages. Het is uiteraard de 
doelstelling om de vastlegging van de inningspercentages voor de voorbije jaren zo 
snel mogelijk afgerond te krijgen. 

2. Zie antwoord op vraag 1. 

3. a) Een vergelijkende studie met de inningspercentages in de andere gewesten of in de 
buurlanden werd niet uitgevoerd. 

b) Indien zou blijken dat er toch nood is aan dergelijke studie, zal ik dit in overweging 
nemen.


